

Της **ΕΥΑΣ Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ**
e.oikonomaki@realnews.gr

Τις βάσεις για μια ακόμη επιτυχημένη χρονιά έχει θέσει ο ελληνικός τουρισμός, ο οποίος, μέσα σε ένα ασταθές περιβάλλον έντονων πληθωριστικών πιέσεων, ακρίβειας και πανδημίας, πληροί όλες τις προϋποθέσεις για να κάνει τη μεγάλη υπέρβαση, συμπαρασύροντας τις ταξιδιωτικές εισπράξεις σε επίπεδα υψηλότερα των 18,2 δισ. ευρώ του 2019, με τον πίκυ να έχει πλέον στο ορόσημο των 20 δισ. ευρώ.

Η επαναφορά ταξιδιωτών από αγορές, όπως οι ΗΠΑ, ο Καναδάς, η Βρετανία και η Αυστρία, σε νούμερα που όχι μόνο θυμίζουν, αλλά και ξεπερνούν εκείνα πριν από την εμφάνιση της υγειονομικής κρίσης οδηγούν σε ανάκαμψη του τουρισμού, με την απόκλιση που κατέγραφαν τα ελληνικά αεροδρόμια σε σχέση με το 2019 να εξανεμίζεται εν μέσω της περιόδου υψηλής ζήτησης, κατά την οποία οι κρατήσεις στα ξενοδοχεία που βρίσκονται σε πρωτοκλασάτους προορισμούς δείχνουν ήδη ότι η πληρότητα θα φτάσει στο απόλυτο 100%.

Και μπορεί προς το παρόν η σεζόν να ακολουθεί δύο ταχύτητες, με τους προορισμούς της ηπειρωτικής χώρας, πλην της Χαλκιδικής, να βρίσκονται λίγο πίσω στην κούρσα της ζήτησης, ωστόσο οι επιχειρηματίες του κλάδου ποντάρουν στις κρατήσεις της τελευταίας στιγμής για προσέγγιση ή και ισοφάριση των αριθμών του 2019. Στον αντίποδα, με φόρα και πληρότητα που βρίσκεται στο «κόκκινο» προχωρά η σεζόν για την Κρήτη, τους προορισμούς πρώτης γραμμής του Νοτίου Αιγαίου και τα νησιά του Ιονίου.

Την ίδια στιγμή, ανθεκτικότητα επιδεικνύουν για την ώρα τα ελληνικά αεροδρόμια, τα οποία φαίνεται ότι δεν επηρεάζονται σε μεγάλο βαθμό από το χάος που επικρατεί στα αντίστοιχα μεγάλα ευρωπαϊκά, αποφεύγοντας το ντόμινο. Όπως αναφέρουν παράγοντες της εγκύριας ξενοδοχειακής αγοράς, μπορεί να έχουν ήδη καταγραφεί κάποιες ακυρώσεις πτήσεων με προορισμό τους αερολιμένες ανά την Ελλάδα, ως απόρροια των αναταράξεων που παρατηρούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ωστόσο, για την ώρα, είναι διαχειρίσιμες και δεν οδηγούν σε... αρρυθμίες που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν την πορεία της σεζόν.

Τι δείχνουν τα νούμερα

Η δυναμική του ελληνικού τουρισμού αποτυπώνεται στα στοιχεία του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ), βάσει των οποίων μόνο για τον Ιούλιο έχουν προγραμματιστεί περισσότερες από 4 εκατομμύρια αεροπορικές θέσεις από το εξωτερικό προς τα ελληνικά αεροδρόμια. Ο μεγαλύτερος αριθμός διαθέσιμων θέσεων για το συγκεκριμένο διάστημα καταγράφεται από τη βρετανική αγορά, η οποία έχει εκθρονήσει από την πρώτη θέση τη γερμανική, με τους Ιταλούς, τους Γάλλους και τους Ολλανδούς να συμπληρώνουν την πεντάδα. Έντονη ζήτηση διαπιστώνεται, επίσης, από τους τουρίστες που προέρχονται από την Ελβετία, την Αυστρία, το Βέλγιο, την Πολωνία και το Ισραήλ, ενώ, εκτός από το αεροδρόμιο της Αθήνας, ο μεγαλύτερος όγκος θέσεων έχει προγραμματιστεί για το Ηράκλειο της Κρήτης, τη ναυαρχίδα του ελληνικού τουρισμού, τη Ρόδο και την Κέρκυρα.

Την κούρσα της ανάκαμψης -με αιχμή τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος»- των βασικών για την Ελλάδα τουριστικών αγορών οδηγούν οι ιδιαίτερα γαλαντόμοι Αμερικανοί. Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, η επιβατική κίνηση από την άλλη άκρη του Ατλαντικού για το τρίμηνο Απριλίου-Ιουνίου ήταν αυξημένη σε ποσοστό 65%, σε σχέση με τα



Οι πρωταθλητές του ελληνικού τουρισμού

Αμερικανοί, Καναδοί, Βρετανοί και Αυστριακοί προτιμούν τη χώρα μας για τις καλοκαιρινές διακοπές τους. Ορατός, πλέον, ο στόχος για έσοδα 20 δισ. ευρώ

